

传统题材渐遇冷 个性化定制成主流 白领热捧2008福娃挂历

“今年怎么很少见到广告挂历、广告台历送来了？”临近年底，不少写字楼里白领发现大楼里少了送挂历、台历的快递。“往年年底，桌子上少说也有十来本挂历、台历，今年才收到两本小台历”。做市场销售的李小姐以往一直是收挂历的“大户”。某公关公司周小姐往年的这个时候也忙着跑媒体，代客户送挂历，今年她很闲，因为客户觉得挂历送出去也是被人随手送给了大楼里的清洁工或者家里的钟点工，“达不到宣传效果”。

传统挂历一年比一年少

曾经在上个世纪90年代红红火火、年底几乎家家必备的挂历，正从上海市民的生活里悄然隐退。挂历一年比一年少，因为挂历的“使用功能”正在消失，以往需要在挂历

上勾画记事功能、查看日期的功能，都由手机、PDA、电子钟、带电子日历显示的电话机取而代之，有不少市民认为在装修一新的房间里挂上老面孔挂历“有点土”。

个性化挂历悄然兴起

在本市一家电视台工作的王小姐，挑选了12张最满意的结婚照，请广告公司制作了3本新婚台历，一本放在自己新房的床头柜上，一本放在父母家，还有一本放婆婆家，小两口甜蜜的笑容将伴随三个家庭走过快乐的2008年。今年，个性化挂历、台历开始在年轻白领中流行，尽管订制的挂历、台历价格要贵上数百倍，依然让年轻白领感觉物有所值。

“哪里有卖印有Rain的新年挂历？”“哪里能买到2008福娃挂历？”

“怎么把我的写真集做到年历上？”在网络论坛上，记者看到了不少这样的帖子。年轻人购买日历往往注重新潮、偶像、奥运吉祥物，甚至自己的写真集，都成为了他们最希望出现在新年挂历、台历上的东西。

白领的个性化需求已开始引起部分广告公司的关注，并且已经有广告公司开始承接为消费者“量身定制”新年挂历、台历的业务。无论内容，还是形式，都可以按照消费者的要求来专门制作。

老年人爱“福”字挂历

“买数码产品附赠2008年日历卡”、“一次性买满200元免费赠送2008年精美台历”……随着新年临近，商家们开始以赠送免费挂历、台历的方式促销各类商品。

“现在，我家不用再买日历了。”

在商店里随便买些什么，很容易就能得到新年日历。”在某大型购物中心，一位家庭妇女告诉记者。

5元的简装版“福字”挂历、8元的个性化生肖台历、45元的精装型烫金挂历……记者近日在豫园商区走访时询问到的最贵挂历“身价”也不过50多元。

“这几年来这里零买挂历的人都是老年人。其中，大多数买的是既便宜又喜气的‘福’字的挂历。”在豫园商区销售挂历近十年的一个老板告诉记者。

“以前，儿子的单位每年年末都会发挂历，但现在不发了。”一位在那里购买“福”字挂历的老人对记者说，“儿子单位不发了，自己还有挂历情结，所以就跑到这里来挑选了。”

记者 沈敏岚 实习生 邱澄

中金获50亿美元QDII额度

本报讯（记者 许超声）国家外汇管理局近日批准中金证券50亿美元的境外投资额度，这意味着又一家券商QDII“出海”在即。

从今年的4月份开始，随着QDII的政策法规得到进一步的完善和健全，投资产品范围进一步扩大，QDII进入到一个新的拓展阶段。截至10月末，证监会批准了中金、招商证券、国泰君安以及中信证券4家公司的QDII资格。同时，证监会还批准了11家基金公司获得QDII的资格。截至12月初，外汇局已核准南方等五家基金公司获得230亿美元的投资额度。



“我给妈妈化个妆”

第一届迎世博社区公益美容大赛决赛昨天在打浦街道社区文化中心举行。比赛分为家庭组、夫妻组和个人组，并以子女为父母美容、丈夫为妻子美容的形式体现现代家庭的融洽和社会和谐氛围。据悉，这次大赛历时五个月。

图为家庭组的女儿在为妈妈美容
杨建正 摄影报道

长途南站地下候车室 春运正式投入使用

本报讯（记者 金志刚）虽然离明年春运还有一个多月的时间，但上海长途客运南站已开始未雨绸缪，目前正在将地下车库改造成候车室。改造工程将于明年1月上旬完成，新的地下候车室也将于明年春运期间正式投入使用。

目前，长途客运南站只有一个位于车站一楼的候车室，面积近2000平方米，有七八百个座椅。而正在改建的地下候车室，面积近1000平方米，可安装400多个座椅。据南站

有关负责人介绍，一楼候车室可保障一天最高800个班次，平时这一个候车室就够用了，但一旦遇到黄金周或春运，客流猛增，一个候车室就有点捉襟见肘了。

把地下车库改造成地下候车室后，就能切实解决春运候车问题了。地下候车室建成后，将设4个检票口，最高峰时2.5分钟就能发一班车。明年春运时，南站两个候车室一起开放，最大发班能力将提高到1200班，每天可以发送近4万旅客。

上海拍卖行有限责任公司拍卖公告

受上海市青浦区国资委委托，本公司定于2007年12月19日上午10时举行第二次公务车专场拍卖会，具体事项公告如下：
拍卖标的：桑塔纳、帕萨特、别克、奥迪、中华、丰田、日产、东南、尼桑、雪佛莱、江铃全顺等170余辆带沪牌公务车（以实际展样为准）。

咨询、看样时间：即日起 8:30~17:00

咨询电话：021-63068505、63099005 现场电话：69502585

拍卖、看样地点：安亭墨玉南路1000号上海二手车交易市场。

注意事项：

- 竞买人凭有效身份证件原件及复印件于拍卖前在拍卖、看样现场办理竞买登记手续（单位参加须出具营业执照副本原件、法人身份证件），并预付保证金。
- 保证金每辆车为2万元，1份保证金只能竞得一个标的，以票据支付的保证金须于拍卖前到达本公司指定账户。
- 拍卖成交后，买受人须在2007年12月21日前付清全部款项，并递交车辆办证材料。
- 以银行卡支付的保证金，必须使用竞买人本人已签名的银行卡。拍卖未成交，按银联规定退回保证金。
- 本场拍卖会采用现场与互联网同步进行方式，竞买人可登陆www.2duche.com浏览拍品展示并参与同步竞价。详情可拨打400-820-5226。

公司地址：虹口区四川北路73号
网 址：www.paimai.sh.cn

总机：63077777
传真：63646060

本报讯（记者 皇甫萍）本市一年一度“清理家庭小药箱”宣传周活动又将启动。记者昨天从上海市食药监局获悉，去年本市共回收过期药品12.5万多盒。在调查中，药监人员发现，除了不及时清理这个痼疾外，市民家庭小药箱还凸现三大误区：选药不当、购买过量、随意丢弃。

误区一 储存处方药

家住彭浦新村的周阿姨喜欢去药店购买日常药品，最近附近有一家大药房搞促销，原本只能凭处方购买的一些药如今也能买到，周阿姨想想生病省得跑医院了，于是就买了抗菌类等常用药储存在家庭小药箱中。药监专家指出，实际上有周阿姨这种错误做法的市民非常多。药店一般出售保健品、非处方药品、处方药品三大类。处方药药性较复杂，可能产生依赖性或较大毒副作用，必须由医院确诊后才能持处方购买。“家庭药箱”作为小疾病的应急之需，应尽量选择安全性高的非处方药

品。某些药店导购员出于利润考虑，推荐一些不合适的药品，市民购买时一定要注意识别。

误区二 购买过量药

到医院看病，总是关照医生多开两瓶药；到药店买药，总随手多拿一盒。很多市民喜欢多买点药的理由很简单：多备一点，生个小毛病时也能及时派上用场。而这恰恰与医药专家的观点背道而驰：在药店买药不如在医院配药数量精准，一次性购买许多药，难免会造成服药过量。服药过量或不当都会加重自身器官的负担。而有时同样的症状可能是不同病因造成的，比如肺部、咽喉、鼻、胸膜等不适都可以引起咳嗽，自己估摸着吃点剩药不仅没有效果

还可能延误病情。此外，慢性病人的病情也不是一成不变的，一旦病情变化，之前买太多药也是浪费。

误区三 随意丢弃药

办公室白领小舒觉得自己对家庭小药箱的态度一直很认真：每三个月查看药品有效期，把过期药果断地扔进垃圾桶。但药监专家认为，这种把过期药品当垃圾扔掉的做法同样是非常错误的。是药三分“毒”，何况过期药，随随便便扔到垃圾箱里肯定不对，污染环境不说，万一被人捡回去“回收”成新药出售，那不是害人么。药监专家打了个比方，过期药品其实性质跟用过的废电池很像，一定要由相关部门正式回收销毁，才能杜绝后患。

“裹衣花生”QS标志涉嫌伪造

市民如果对标识存疑可登录信息查询系统辨真伪

本报讯（实习生 邱澄 记者 薛慧卿）近日，市食药监局、市质监局、市工商局三方联手，对本市食品安全市场准入进行专项整治，共检查各类食品100余种，3种涉嫌无食品生产许可证。执法人员当即责令有关产品下架，并就地封存。

执法人员在上海鑫品南北干货批发市场西区4幢19号、东区3幢15号检查发现，待售的核桃和裹衣花生产品未能提供食品生产许可证等相关索证资

料，“裹衣花生”的“QS”标识涉嫌伪造。

执法人员提醒，消费者如果对产品上的“QS”标志存有疑问，可以登录国家质量监督检验检疫总局信息查询系统（www.aqsiq.gov.cn/tcyx）辨别真伪。

在漕宝路上的“翁山渔港”，检查人员发现酒店厨房所使用的“清爽型加饭酒”以及“调制炼乳合脂”两种调味品的外包装上都没有“QS”标志。有关人士介绍说，由于黄酒已被纳入食品生产许可证管理并进入无证查处阶段，因此

“清爽型加饭酒”没有加贴“QS”标志属于违规；而“调制炼乳合脂”还未进入无证查处阶段，因此目前还允许销售。

国家质检总局规定，从明年1月1日起，包括小麦粉、肉制品、糖果制品、酱类制品在内的28大类食品将全部进入无证查处阶段。

干炒杏仁、脱水桂圆、五香瓜子……批发市场里这些“身份不明”的散装食品仍游离于“QS”认证的管辖范围之外。

上海没有进口问题“普泽欣”疫苗

本报讯（记者 金志刚）今天上午，记者从市食品药品监督管理局了解到，上海没有进口问题“普泽欣”疫苗。此前，就美国默克制药公司全球召回约100万支可能受到污染的“普泽欣”疫苗事件，国家食品药品监督管理局昨天上午发布紧急通告，称10万余支问题疫苗已经销往全国8个省市。

公告称，中国内地仅进口一批该疫苗，批号为J2438，共计104930支，部分已经销往北京、天津、山东、浙江、福建、广东、海南、四川8个省市，自2007年10月起销售使用。通告要求所有使用单位立即停止使用该批号疫苗，各地须加强注射后出现不良反应的监测，并让默克公司提交调查评估报告和详细召回计划。

上海市食品药品监督管理局询问了市疾控中心，并通过药品流通实时监测中心监测，证实上海并没有进口这一批号的问题“普泽欣”疫苗，市民不必担心。

据悉，“普泽欣”主要适用于5岁以下的婴幼儿，可以预防由B型流感嗜血杆菌引起的脑膜炎、肺炎等严重感染。根据默克公司的报告，在对疫苗生产工艺的常规测试过程中，发现灭菌工艺存在问题，可能导致潜在质量问题。需要召回的药品尽管可能存在安全隐患，但并不是说该药品是劣药。国家药品不良反应监测中心目前尚未收到涉及该批产品的不良反应病例报告。

评论 07121710601